



6.5萬觀眾沿途共歡 與選手共享難忘時刻 巴黎殘奧明天凌晨香榭麗舍大道開幕



第17屆巴黎殘奧會將於香港時間明天(29日)凌晨2時在巴黎揭幕。本屆殘奧開幕式將破天荒離開體育場，在著名地標香榭麗舍大道與協和廣場城市公園進行。屆時，各代表團將以遊行形式由香榭麗舍大道入場，抵達終點協和廣場城市公園，與沿途6萬5000名觀眾共同歡慶殘奧開幕。另外，除了傳統儀式和藝術表演外，官方入場儀式在協和廣場城市公園舉行。開幕式藝術總監喬利表示，這場盛會將展示殘奧運動員及他們所體現的價值觀。

大公報記者 張銳

開幕式在香榭麗舍大道進行，以標誌性的運動員入場儀式拉開序幕，來自世界各地的184支代表團將參與其中。運動員入場儀式對所有人開放，現場觀眾有機會與6000名選手一起享受這個難忘時刻。

除了傳統儀式和藝術表演外，官方入場儀式還將在協和廣場城市公園舉行。協和廣場城市公園是巴黎的標誌性廣場之一，位於香榭麗舍大道和杜樂麗花園之間，距離國民議會和巴黎大皇宮僅咫尺之遙。它是巴黎最大的廣場，連接着承載了巴黎歷史的幾個標誌性建築和紀念碑。明天凌晨的香榭麗舍大道與協和廣場城市公園將搖身一變成開幕式的舞台，在宏偉壯麗的背景向全世界展示殘奧運動。

開幕式藝術總監喬利表示，這場盛會的概念描述為「一種宏偉的靈感來源」，

並承諾將帶來「前所未見的表演」，呈現出一場「將全球觀眾團結在殘奧會獨特精神周圍的盛大慶典」。

本屆殘奧會將於法國時間8月28日至9月8日舉行，中國代表團總人數516人，運動員284人。3年前的東京殘奧會上，中國代表團取得96金60銀51銅，連續5屆殘奧會拿到金牌榜和獎牌榜「雙第一」。中國代表團在本屆開幕式的持旗手是舉重運動員齊勇凱和輪椅劍擊運動員辜海燕。

陳浩源王婷廷任港隊旗手

中國香港代表團派出23名運動員共69人參加本屆殘奧會賽事，港隊在上屆殘奧會共獲2銀3銅，位列獎牌榜第68位。港隊本屆開幕式持旗手是羽毛球運動員陳浩源和乒乓球運動員王婷廷。



▲中國代表團田徑投擲隊成員準備就緒。新華社



▲巴黎殘奧將於法國時間8月28日至9月8日舉行。

◀協和廣場城市公園是巴黎的標誌性廣場之一。



▲陳浩源是港隊爭牌希望。香港殘奧會圖片

【大公報訊】記者張銳報道：中國香港代表團派出23名運動員出戰巴黎殘奧會8個項目賽事。大軍已在日前抵達巴黎備戰，不同項目的運動員已到比賽場地適應場地及練習，為求盡快找到最佳的狀態，迎接即將到來的比賽日。

中國香港殘疾人奧委會昨天表示，連日安排不同項目的運動員到所戰的比賽場館備戰，當中包括硬地滾球運動員龍子健、謝德樺、梁育榮、楊曉林、何宛淇、張沅，羽毛球運動員朱文佳、陳浩源，以及射箭運動員危家銓等。

港隊在後天的首場比賽日將有不少運動員出戰，包括龍子健、謝德樺、梁育榮、張沅參加硬地滾球各個項目的個人賽，朱文佳參加羽毛球男子單打SH6級小組賽，危家銓參加射箭男子個人公開級複合弓初賽，以及游泳和乒乓球項目亦有港隊代表參加。



▲香港硬地滾球運動員楊曉林。香港殘奧會圖片



「全能戰士」耀巴黎 勵志故事待開啟

【大公報訊】據中新社報道：和奧運會相比，殘奧會或許沒有那麼多讓人耳熟能詳的大牌明星，但卻有着在奧運賽場少見的「全能戰士」。他們或是奧運和殘奧「雙棲」，或是夏奧與冬奧同戰，或是「跨界」「全頻」兼項，成為殘奧賽場獨特而亮麗的風景。

在剛結束的巴黎奧運上，布魯娜備受關注，這位失去右臂的選手代表巴西參加了乒乓球女子團體比賽。如今，剛脫下奧運戰袍的她將再戰殘奧賽場。

有「斷臂維納斯」之譽的波蘭乒乓球名將帕爾蒂卡已參加4屆奧運。在2008年北京奧運上，在競爭激烈的乒乓球女團中，右臂殘缺的她隨隊歷史性地挺進4強。在她參加的5屆殘奧上，她已獲得6枚金牌。本屆殘奧，她將參加女單和雙打兩項。

美國名將馬斯特的殘奧履歷則覆蓋了夏奧和冬奧，而且都是「跨界」兼項。這位6屆殘奧選手在夏季

殘奧的賽艇、單車，冬殘奧的冬季兩項和越野滑雪4個項目中共獲得7枚金牌、17枚獎牌。在本屆殘奧上，她將參加公路單車的兩項比賽。

姚娟第7次參加殘奧

在中國體育代表團，同樣有着「全能戰士」。已



▲中國選手姚娟將第7次參加殘奧。

過不惑之年的中國投擲名將姚娟是第7次參加殘奧。從2000年的悉尼到2021年的東京，姚娟已在前六屆殘奧上獲得5枚金牌，涵蓋標槍、鉛球、鐵餅3項，實現了田徑三大投擲項目的殘奧金牌大滿貫。本屆殘奧，她將參加女子鉛球和鐵餅的比賽。

日前，巴黎殘奧官網推介了一批殘奧明星，包括東道主三項鐵人運動員亨特克昂、意大利輪椅劍擊名將維奧、荷蘭輪椅網球選手格羅特、印度殘奧「標槍之王」安蒂爾、日本單車殘奧冠軍杉浦佳子、古巴「短跑女王」杜蘭等。

這些殘奧明星除了都有着傲人的運動成績外，更有着一份堪稱傳奇的人生履歷。

事實上，每一個參加殘奧的選手，都是勵志故事的主角。關注殘奧，人們不僅將欣賞到精彩的賽場競技，還將領略更加精彩的人生博弈故事。

殘奧萬花筒



▲巴黎殘奧村內中國體育代表團居住的公寓建築。新華社



▲運動員參觀巴黎殘奧村官方紀念品商店。新華社

鄭欽文美網逆轉躋身次圈

【大公報訊】據新華社報道：26日，美國網球公開賽迎來首個比賽日爭奪，中國名將鄭欽文、王雅繁、商竣程晉級第2圈。

女單7號種子鄭欽文的首圈對手是美國選手阿尼西莫娃，後者近來狀態不俗，在不久前結束的WTA1000多倫多站比賽中獲得亞軍。當天比賽中，鄭欽文在先丟一盤的情況下，以4：6、6：4、6：2逆轉取勝。鄭欽文下一圈的對手是安德烈耶娃，後者在首圈比賽中局數2：0戰勝中國選手袁悅。

賽後鄭欽文表示，這是一場非常艱難的比賽，對手很厲害，很高興能找到辦法獲得勝利。鄭欽文在巴黎奧運會上為中國贏得首個網球女單奧運冠軍，隨後她馬不停蹄地轉場，開啟了硬地賽季的備戰。

「這是典型的我會輸掉的那種比賽，特別是在獲得巨大成功以後。我很了解自己，通常在取得好成績的情況下會有一點飄飄然。所以這一次當我獲得成功時，我告訴自己不能重蹈覆轍，贏下這場比賽意味着我在心態上又向前

邁了一步。」鄭欽文說。

王雅繁商竣程出線

王雅繁首圈面對9號種子、希臘名將薩卡里，她在6：2贏下首盤後，對手因傷退賽。另一中國「金花」王曦雨苦戰兩個「搶七」，以6：7(2)、6：7(5)不敵法國選手帕里。王雅繁下一圈將與帕里爭奪32強的門票。

男單方面，商竣程苦戰5局戰勝27號種子、哈薩克斯坦選手布勃利克。



▲鄭欽文在比賽中回球。新華社

數看巴黎殘奧會

- 巴黎第一次舉辦殘奧會
- 8月28日至9月8日舉行
- 參賽運動員**4400**名
- **184**個參賽國家或地區
- **22**個大項、**549**個小項
- **18**個比賽場地
- 中國代表團**284**名運動員參賽
- 中國代表團競逐 **19**個大項、**302**個小項
- 中國香港代表團**23**名運動員參賽

巴黎殘奧會開幕式亮點(部分)

- 由在香榭麗舍大道進行的運動員巡禮儀式拉開序幕
- 官方入場儀式將在協和廣場城市公園舉行
- 部分舞蹈表演將起用殘疾舞者
- 將出現巴黎奧運會彩蛋